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Sixteenth Session, Commencing at 9.30 am

ORDERS, DECORATIONS & MEDALS

BRITISH SINGLES

2325*
The Most Excellent Order of the British Empire, 
Member (MBE), breast badge (GRI) (Military). Nearly 
uncirculated. 

$150

2326
Singles: The Most Excellent Order of the British Empire, 
Member (MBE), breast badge, plain on reverse and inscribed 
copy; Distinguished Flying Cross, reverse with the word 
COPY die struck, a high quality copy. Two singles, both 
ribbons damaged, the first fine, the second extremely fine. 

$50

2327*
British Empire Medal, (Military) (EIIR). E1941444 Cpl. 
Anthony R.D. Pritchet, R.A.F. Impressed. Toned extremely 
fine. 

$300

2328*
The Order of St John, serving sister breast badge (5th type 
1974-84), with pin-back ribbon bow, in silvered and enamel. 
Good very fine. 

$70
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2329*
Distinguished Service Order, (GVR), with pin-back 
suspension bar. Unnamed as issued. Ribbon with sticky 
surface on reverse from being on display board, extremely 
fine. 

$900

2330*
Imperial Service Medal, (EVIIR), in silver and bronze, with 
pin-back ribbon suspender. John Rogers. Engraved. In case 
by Elkington & Co Ltd, toned good extremely fine. 

$150
Together with official advice dated July 1910 on the awarding of the medal 
to John Rogers for services as an officer in H.M. Dockyard, Sheerness.

2331
Singles: Imperial Service Medal, (GVR coinage profile 
1920-31), with pin-back ribbon suspender. George Palmer. 
Impressed; Women's Voluntary Service Medal WWII, with 
pin-back ribbon suspender. Unnamed. Two single medals, 
both in cases, the first case with some damage, first medal 
good very fine, the second uncirculated. 

$80

2332
Singles: Imperial Service Medal, (GVR crowned bust 1931-
37), with pin-back ribbon suspender. John Robert Edwards. 
Impressed.; Special Constabulary Long Service Medal 
(GVR). William F. Buchan. Impressed. Two single medals, 
the second medal in box of issue with miniature medal, 
extremely fine. 

$60

2333
Singles: Imperial Service Medal, (GVR crowned bust), with 
pin-back ribbon suspender, in case of issue. Henry Charles 
Jackman. Impressed.; Coronation Medal 1953, in box of 
issue (with some loss of material) with miniature as well as 
ladies bow. Unnamed as issued. Two single medals and a 
miniature, toned uncirculated. 

$120

2334*
Imperial Service Medal, (GVR), in silver and bronze. 
Alexander J. Allen. Engraved. In case by Elkington & Co 
Ltd, toned, some dark spots on star, otherwise good very 
fine. 

$100

2335
Singles: Imperial Service Medal, (GVIR Indiae Imp), with 
pin-back ribbon suspender. Frederick Fleet Richardson. 
Impressed.; another, (GVIR Fid:Def), with pin-back ribbon 
suspender. Nicholas John Owen. Impressed.; another, 
(EIIR with Tudor crown Dei Gratia), with pin-back ribbon 
suspender. David Clayton. Impressed. Three single medals, 
the first in box of issue and the second in case of issue with 
spare ribbon, the case with water stain, the last medal with 
contact marks, otherwise very fine - extremely fine. 

$100
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2336*
Distinguished Flying Cross (GVIR), with pin-back ribbon 
suspender. Unnamed. In Royal Mint case of issue, this with 
age toning, the cross toned good very fine. 

$900

2337*
Military General Service Medal 1793-1814, - two clasps 
- Corunna, Bardosa. W.Bainbridge 1st Foot Guards. 
Impressed. Missing ribbon, toned, good very fine. 

$2,500

2338*
India General Service Medal 1854-95, - clasp - Burma 1887-
89. 2334 Tawah Kamdyal 7th Bt Cavy. Engraved in running 
script. Suspender re-attached, otherwise good fine. 

$100

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2339*
Indian Mutiny Medal 1857-58, - clasp - Lucknow. Driver 
John Cross, Rl H. Art. Impressed. Sticky tape residue on 
reverse of ribbon, otherwise very fine. 

$600

Confirmed medal and clasp entitlement to Driver John Cross, E Troop 
Royal Horse Artillery.
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2340*
New Zealand Medal 1869, (1863 to 1866 reverse). 229 
Corpl Denis Trehey, 43rd Lt Inftry. Impressed. Edge nicks 
and contact marks, otherwise very fine. 

$500

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2341*
Kabul to Kandahar Star 1878-80. Unnamed. Extremely 
fine.  

$300

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2342*
Egypt Medal 1882-89, (type with 1882 reverse), - Tel-el-
Kebir, Suakin 1884, El-Teb-Tamaai, The Nile 1884-85. 1945 
??? Wakeling 19th ???. Impressed but some details worn. 
Surface marks and edge bumps, otherwise very good. 

$400

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2343*
Egypt Medal 1882-89, (undated reverse), - clasp - Suakin 
1885. 5012. Pte. C.Watson. 1/Coldm. Gds. Engraved. A few 
small edge nicks, otherwise good very fine. 

$300

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.
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2344*
India Medal 1895-1902, (Queen Victoria), - clasp - Punjab 
Frontier 1897-98. Sergt. J.Sheaf. Comst. Transpt. Dept. 
Engraved. Hairlines, otherwise very fine. 

$200

2345*
Ashanti Star 1896. Unnamed. Toned very fine.  

$200

2346
Queen's South Africa Medal 1899, (type 3 reverse), - five 
clasps - Cape Colony, Orange Free State, Transvaal, South 
Africa 1901, South Africa 1902, with pin-back suspender. 
7016 Pte E.G.Newman, Rl:W.Kent Regt. Impressed. Ribbon 
aged, nicely toned very fine. 

$200

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2347
Queen's South Africa Medal 1899, (type 3 reverse), - four 
clasps - Cape Colony, Orange Free State, Transvaal, South 
Africa 1901. Pte. B.Imeson. 6187. Rifle Brigade. Engraved. 
Hairlines, otherwise good very fine. 

$200
Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2348
Queen's South Africa Medal 1899, (type 2 reverse), - four 
clasps - Cape Colony, Orange Free State, Johannesburg, 
South Africa 1901. 3422 Pte H.Hodge 17th Lancers. 
Engraved. Very fine. 

$350
2349
Queen's South Africa Medal 1899, (type 3 reverse), - clasp 
- Cape Colony. 5405 Pte R.Jones 17th Lancers. Impressed. 
Very fine. 

$300
2350
Queen's South Africa Medal 1899, (type 2 reverse, with 
faint trace of ghost date). 8133 Pte C.McCabe, Rl. Scots. 
Impressed.; also Australia, WWII Female Relative's badge, 
by G & E Rodd, 1944, pin-back, numbered AF.83279, bar 
with one star; sweetheart brooch of Rising Sun badge (KC) in 
gilt and enamel with clear resin convex coating (42x34mm), 
pin-back. The first medal missing suspender and with many 
contact marks, otherwise fine - very fine. (3)

$80
Pte C. McCabe confirmed as member of 3 Battalion, Royal Scots (Lothian 
Regiment).

2351*
Tibet Medal 1903-04. 182 Cooly Singi S. & T. Corps. 
Engraved in Indian style script. Traces of mint red, good 
extremely fine. 

$150
2352
Indian General Service Medal 1908-35, (GVR), - clasp - 
Afghanistan N.W.F. 1919. 4599 Sepoy U Jagar Singh, 1/30/
PJBS. Impressed. Hairlines, otherwise good very fine. 

$100

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

PJBS is abbreviation for Punjabis.
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2353
Indian General Service Medal 1908-35, (GVR), - clasp - 
Afghanistan N.W.F. 1919. 1874 Sowar Ram Singh, R.I.S. 
Lcrs. Impressed. Toned good very fine. 

$100

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

R.I.S. Lcrs is Rampur Imperial Service Lancers.

2354*
India General Service Medal 1908-35, (GVR), - clasp - Burma 
1930-32. 6143 Sep. Mela Singh. Res. Bn. B.M.P. Impressed. 
Very fine. 

$150

B.M.P. (Burma Military Police).

2355
Singles: British War Medal 1914-18 (missing suspender); 
Victory Medals 1914-19 (6, two missing suspension ring). 
All named to British and Indian units. Seven single medals, 
a few very dark toned and two without ribbon, otherwise 
good - fine. 

$50

2356
British Red Cross Society For War Service Medal 1914-1918, 
with pin-back ribbon suspender. Unnamed as issued. In box 
of issue, toned extremely fine. 

$50

2357
Memorial Plaque WWI, named to Rahim Bux. Some 
oxidation marks, otherwise good fine. 

$100

2358
Singles: General Service Medal 1918-62, (GVR coinage 
head), - clasp - Kurdistan. 2750 Sepoy Bakar Khan 3-16-
Punjab R. Impressed.; Jubilee Medal 1935. 6496 Naik Bakar 
Khan. Engraved. Two single medals, very fine. 

$100

2359
Singles: General Service Medal 1918-62, (GVIR Indiae Imp), 
- clasp - Palestine 1945-48. AS. 4532. Pte. M. Koatsa A P 
C. Impressed.; Air Force Long Service and Good Conduct 
Medal, (GVIR Fid:Dei:). 338236 Sgt. A. F. Canfield. R.A.F. 
Engraved. Two single medals, both without ribbons and both 
with some contact marks, otherwise good very fine. 

$100

2360
General Service Medal 1918-62, (GVIR Indiae Imp) - 
clasp - Palestine 1945-48. 932715 Cpl. W L Wright AAC. 
Impressed. Ribbon damaged, toned good very fine. 

$80

AAC (Anti-Aircraft Command).

2361
Singles: General Service Medal 1918-62, (EIIR Dei Gratia), 
- clasp - Malaya. PK014106 HG. Lau Chum Malaya HG.; 
another, PK354887 HG. Mohd Hussain B. HJ. A. Rahman 
Malaya HG. Both medals impressed. Two single medals, no 
ribbons, very fine; good very fine. 

$100

2362
1939-45 Star. 2340 C-Drv Mohsin Ebrahim North Africa 
Camels Cp. Engraved. Scratching on reverse, otherwise 
good very fine. 

$100

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2363
Singles: 1939-45 Star; Africa Star; Burma Star; Defence 
Medal 1939-45. Unnamed. Four single medals, the last three 
ribbons damaged, very fine. 

$80

2364
Singles: 1939-45 Star (2); Africa Star; War Medal 1939-45. 
Unnamed. Four single medals, three ribbons damaged, very 
fine. 

$70

2365
Singles: 1939-45 Star (5, three without ribbons); Italy Star 
(2); also Battle of Britain clasp, a modern copy. One 1939-
45 Star with name erased and other medals unnamed. Very 
fine - good very fine. (8)

$90

2366
Singles: 1939-45 War Medals (13), three without ribbons. 
One with name erased, ten unnamed and two named - Cpl 
Albert G. Clarke No 4626263 - West Yorkshire Regiment 
on one and 85490 Rfn. Himbahadur Pun, 8 G.R. on the 
other. The first named medal engraved, the other impressed. 
Thirteen single medals, fine - very fine. 

$100

2367
Singles: South African Medal for War Service 1939-1945. 
Unnamed.; Gulf Medal 1990-91, - clasp - 16 Jan to 28 
Feb 1991. Edge marked Specimen. Impressed.; Voluntary 
Medical Service Medal. Emma J.Tansley. Impressed. Three 
single medals, the last with no ribbon, good very fine - 
extremely fine. 

$150
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2368
Royal Naval Reserve Long Service and Good Conduct 
Medal, (EVIIR). D.943 G.S.Glozier, Sean., R.N.R. Impressed. 
Toned good very fine. 

$60

2369
Army Long Service and Good Conduct Medal, (trophy of 
arms type 2), swivelling scroll suspension, small reverse 
lettering (1874-1901). 34020. Gunr J.Cox. R.A. Engraved. 
Holed at bottom edge, probably been on a swivel frame, also 
brooch mount removed from reverse, otherwise very fine. 

$50

2370*
Army Long Service and Good Conduct Medal, (Victoria 
swivelling suspension 1874-1901). 1406 By Qr Mr Sjt 
H.Bentley D. Bde R.H.A. Impressed. Toned. small edge 
bump, otherwise toned good very fine. 

$150

Battery Quarter Sergeant Major Henry Bentley, Battery E, D Brigade, Royal 
Horse Artillery; served 6.4 years in India; was born in Parish of St James 
near town of Edgbaston in County of Warwick; joined Royal Artillery at 
Hythe in County of Kent on 28Nov1855 at age 18 and listed occupation 
as portmanteau maker (large suitcase maker); to Bombardier 17Sep1857, 
Corporal 23Nov1858, Sergeant 03Jan1862, Master Sergeant 01Sep1870, 
By Qr Mr Sgt date unknown.

With copy of official records.

2371*
Royal Air Force Long Service and Good Conduct Medal, 
(GVR Ind:Imp). 332529. F/Sgt. C.H.Wood. R.A.F. 
Impressed. Very fine. 

$100

2372*
Pair: Metropolitan Police Jubilee Medal 1887, - clasp - 1897; 
Metropolitan Police Coronation Medal 1902 in bronze. PC, 
W.Dimond. N. Divn on first medal, P.C..W. Dimond. N. Div. 
on second medal. Both medals engraved. Swing mounted, 
ribbons damaged, some toning spots on both medals, 
otherwise very fine. 

$100

2373
Coronation Medal 1937, in silver, with original ribbon. 
Unnamed as issued. Extremely fine. 

$120
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2374*
Jubilee Medal 1977, on ribbon bow. Unnamed as issued. 
In case of issue, ribbon with some foxing, medal toned and 
some spotting, otherwise extremely fine. 

$150
2375
St John Ambulance Long Service and Good Conduct Medal, 
in silver (pre 1947), with one 5-year bar (second type). 7342 
Sgt. F.A.Cutler Bournemouth Div, No 2 Dis SJAB. 1929. 
Engraved.; another in silvered bronze (post 1947), without 
bar and with naming removed. Two single medals, the first 
with scratches on obverse, otherwise very fine, the second 
fine. 

$50
2376
Single copy medals, includes Victoria Cross, with pin-back 
ribbon suspender; Military General Service Medal 1793-
1814, no suspender; Waterloo Medal 1815 (2, one poor 
quality casting); Air Crew Europe Star (3); War Medal 
1939-45. Eight single medals, one poor, the rest very fine 
- nearly uncirculated. 

$120
2377
Single copy medals, includes George Cross (GRI), with pin-
back ribbon suspender; Naval General Service Medal 1793-
1840, - three clasps - Trafalgar, Basque Roads 1809, Java; 
Military General Service Medal 1793-1814, - two clasps 
- Fort Detroit, Chateauguay. Three single copies, the first in 
a case and the other two in boxes, good very fine. 

$150

BRITISH GROUPS

2378*
Pair: Egypt Medal 1882-89, (1882 reverse), - clasp - Tel-
El-Kebir; Khedive's Star, undated. 1212 Pte. C.Pearce 
2/D.C.L.T. on first medal, 1212 Pte. C.Pearce 2/D.C.L.T. 
on second medal. Both medals engraved. Swing mounted, 
contact marks on first medal, otherwise fine. 

$300

Lot 2379
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Lot 2379

2379*
Group of Eleven: The Most Excellent Order of the British 
Empire (Dame Commander) (DBE) Star (type 1); also Neck 
Badge (type 1); Royal Red Cross with Bar (QV in silver-gilt); 
Order of St John as Serving Sister Breast Badge; Queen's 
South Africa Medal 1899 (type 3 reverse); King's South 
Africa Medal 1902; 1914-15 Star; British War Medal 1914-
18; Victory Medal 1914-19 with MID; France, Medaille 
des Epidemies (en Vermeil); Queen Alexandra's Imperial 
Military Nursing Service Cape Badge 1902-1949. First four 
unnamed as issued, Supt. Nursing Sister S.E.Oram. on fifth 
and sixth medals, Principal Matron S.E.Oram Q.A.I.M.N.S. 
on seventh medal, Matron In Chief S.E.Oram. on eighth 
and ninth medals, Miss S.E.Oram 1921 on tenth medal, 
last medal unnamed. All named medals impressed except 
the tenth which is die cast. The decorations loose, the other 
medals swing mounted, very fine. 

$8,000

Together with swing mounted set of nine miniature medals (With French 
award ribbon but missing medal); NSWR Railway Ambulance Corps Silver 
Cross, reverse inscribed, 'Passed Albt. J.Oram. Feb 1898' (presumably Sarah's 
brother); photo of S.E.Oram in uniform wearing some medals.

Dame Commander of Military Division of the Most Excellent Order of the 
British Empire: LG 9/6/1919 as Matron in Chief. Invested 10 March 1920 
at Buckingham Palace.

Royal Red Cross: LG 11/12/1896. Presented personally by the Queen 'in 
recognition of her services in tending the sick and wounded during the recent 
operations in the Soudan.'

Bar to Royal Red Cross: LG 1/1/1918 for very valuable services during 
the war.

Order of St John as Serving Sister: 5/1/1938.

Medaille des Epidemies (en Vermeil): LG 7/6/1919 as Temporary Matron 
in Chief.

MID: LG 27/9/1901 for service in South Africa as Superintendent.

WWI awarded four occasions.

Sarah Elizabeth Oram, born Christmas Day, 25Dec1860, at Cirencester, 
England; Appt'd Nursing Sister with British Army Nursing Service 
01May1886; noted in Egypt 1897; Emb.21Jan1900 from Southampton 
for South Africa as Superintendent Sister in charge of 11 nurses; to Queen 
Alexandra's Imperial Military Nursing Service as Matron 26May1902; to 
South Africa as Principal Matron 19Jun1911; arrived Egypt 10May1915 
and to duty as Matron in Chief Egypt 1915-1919; to Retired List Apr1920; 
Died unmarried on 26Jun1946 at South Kensington, England and cremated 
at Kensal Green Crematorium, London.

Mentioned in the book, 'Australian Women at War', by Patsy Adam-Smith 
as having introduced new uniforms for Australian nurses. Also mentioned 
several times and described in the Australian World War One Medical Official 
History as a 'capable and gracious lady in charge of Australian and British 
nurses.' (Vol 1, pp199 and 764).

There was an Albert John Oram, possibly Sarah Oram's brother, who arrived 
in NSW from England when he was 16 and who became a NSW Railways' 
station-master, serving at several regional locations. After he retired he 
settled at Porters Retreat in NSW and died on 11 October 1938 in Bathurst 
District Hospital.

With research.
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2380*
Group of Four: China War Medal 1900; 1914-15 Star; British 
War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19. R.Brown, Pte. 
R.M., H.M.S.Isis. on first medal, CH.9360, Pte. R.Brown, 
R.M.L.I. on last three medals. All medals impressed. Swing 
mounted, all ribbons damaged, the first three medals dark 
toned, the first and third medals with contact marks, 
otherwise very fine. 

$400

2381
Group of Six: 1914 Star, - Mons clasp - 5th Aug. - 22nd Nov. 
1914; British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19; 
Defence Medal 1939-45; Coronation Medal 1937; Army 
Long Service and Good Conduct Medal (GVR) with Regular 
Army suspender. 8422 Dmr: F.A.Everson. 1/Linc:R. on first 
medal, 8422 Pte. F.A.Everson. Linc. R. on second and third 
medals, fourth and fifth medals unnamed, ?? (6630264) 
Tpr. F.A.Everson. The Greys on last medal. Naming on last 
medal worn and service number nearly worn away, named 
medals impressed. Contact marks and considerable wear, 
poor - fine. 

$250

Together with Lincolnshire Regiment hat badge; Lincoln metal title; 
The Lincolnshire Regiment postcard, unused; b&w studio photo of Pte 
F.A.Everson.

Frederick Arthur Everson, born 1890 at Holborn, London, England; Died 
26Apr1963 at Ashford Hospital, Middlesex.

With research.

2382
Trio: 1914 Star, with Mons clasp - 5th Aug.-22nd. Nov. 
1914; British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19. 
6339 Pte J.Gwynn. 5-Lrs. on first medal, 6339 Pte. J.Gwynn. 
C. of Lrs. on last two medals. All medals impressed. The 
Mons clasp loose at one side, otherwise toned very fine. 

$200

Together with King's Silver War badge, reverse numbered A34895.

Pte James Gwynn, 5th Lancers and Corps of Lancers.

2383*
Trio: 1914 Star, with Mons clasp - 5th Aug.-22nd. Nov. 
1914; British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-
19 with MID. 9192 Cpl F.A.Pope. Dorset:R. All medals 
impressed. Display mounted, fine - good fine. 

$250

Together with King's Silver War badge, reverse numbered B345081.



340

2384*
Group of Nine: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; 
Victory Medal 1914-19; 1939-45 Star; Africa Star; Defence 
Medal 1939-45; War Medal 1939-45; Army Long Service 
and Good Conduct Medal (GVR) with Regular Army 
suspender bar; Army Meritorious Service Medal (GVIR 
coinage profile with Fid:Dei), with Royal Marines MSM 
ribbon. 356 Gnr:J.Fyfe. R.F.A. on first medal, 356 Gnr. 
J.Fyfe. R.A. on second and third medals, fourth to seventh 
medals unnamed, 10521-67 Sjt. J.Fyfe. R.A. on eighth medal, 
1052167 W.O. Cl. 1. J.Fyfe. R.A. on last medal. All named 
medals impressed. Display mounted, second and third medals 
with contact marks, otherwise fine - very fine. 

$500
2385
Group of Four: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; 
Victory Medal 1914-19; France, Croix de Guerre 1914-1918, 
with palm emblem. T1-5093 Sjt H.C.Noons. A.S.C. on first 
medal, T1-5093 W.O. Cl. 2. H.C.Noons. A.S.C. on second 
and third medals, last medal unnamed. All named medals 
impressed. Very fine - good very fine. 

$150

2386
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory 
Medal 1914-19. 4815 Pte. L.Brookes, Notts. & Derby. R.All 
medals impressed. Swing mounted, contact marks on second 
medal, otherwise good fine. 

$80
Notts and Derby Regiment (Sherwood Foresters).

2387
Family Group: Trio to KIA: 1914-15 Star; British War Medal 
1914-18; Victory Medal 1914-19. 28065 Pte. W.Hope, 18th. 
Hrs. on first medal, 28065 Pte. W.Hope. 18-Hrs. on second 
and third medals.; also Memorial Plaque named to William 
Hope.; (Relative, probably Brother) Pair: British War Medal 
1914-18; Victory Medal 1914-19. 3190 Dvr. J.Hope. R.E. 
on both medals. All service medals impressed. Both sets of 
medals and the Memorial Plaque mounted under perspex in 
a timber frame (34.5x52. 5cm), extremely fine. 

$400
Private William Hope, 18th (Queen Mary's Own) Hussars, age 20, the son of 
Robert and Agnes Hope of Alnick in Northumberland, died 27January 1916 
and is buried or commemorated at Quarry Cemetery, Vermelles, France.

2388
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory 
Medal 1914-19. SE.3138 Pte. G.Ginks, A.V.C. on first medal, 
SE-3138 Pte. G.Ginks. A.V.C. on last two medals. All medals 
impressed. Very fine - good very fine. 

$80

With basic research confirming medal entitlement to SE/3138 Pte George 
Ginks, Army Veterinary Corps.

2389
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory 
Medal 1914-19. 85274 Gnr: T.B.Holmes. Can:Fd:Art: on 
first medal, Lieut. T.B.Holmes. on last two medals. All medals 
impressed. Some contact marks, otherwise good very fine. 

$150

Thomas Browning Holmes, bookkeeper, born 24May1893 at Runcorn, 
England; Enl.08Dec1914 while living in Canada and allocated to Canadian 
Field Artillery; left the Canadian Forces and was commissioned into the Royal 
Field Artillery in the British Army in 1916; Died in 1974 at Bridgewater, 
Somerset, England.

With research.

2390
Trio to Died in Service: 1914-15 Star; British War Medal 
1914-18; Victory Medal 1914-19. R-706. Pte. W.T.Hundley. 
K. R. Rif. C. All medals impressed. Toned good very fine. 

$150

Rifleman William Thomas Hundley, King's Royal Rifle Corps, died 
02Dec1919 at age 40. He is buried or commemorated at Birmingham 
(Yardley) Cemetery, England.

2391
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory 
Medal 1914-19. M2-073239 Pte J.Macniven. A.S.C. on 
first medal, 2. Lieut. J.Macniven. on last two medals. All 
medals impressed. Oxidation spot on first medal and heavy 
oxidation on obverse of last medal, otherwise fine - very 
fine. 

$70

2392
Trio: 1914 Star; British War Medal 1914-18; Victory Medal 
1914-19. 2105 Pte F.Warburton 17/LRS on first medal, L-
2105 Cpl F.Warburton 17-LRS on second and third medals. 
All medals impressed. Ribbons worn, good very fine. 

$300

With single page of Service Record.

2393
Trio: Imperial Service Medal (EIIR Dei Gratia); British War 
Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19. John Trayler on 
first medal, 23433 Pte. J.Trayler. E.Kent R. on last two 
medals. First medal engraved and renamed, last two medals 
impressed. Swing mounted, toned good very fine. 

$100

Lot 2384
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2394*
Group of Four: British War Medal 1914-18; Mercantile 
Marine War Medal 1914-18; 1939-45 Star; War Medal 
1939-45. Essex J. Mardon on first two medals, last two 
medals unnamed. The named medals impressed. Swing 
mounted, extremely fine. 

$350

Essex James Mardon, sailor, born 14Dec1888 at Brixham, England; awarded 
Certificate of Competency as Second Mate 26Nov1909; awarded Certificate 
of Competency as First Mate 15Sep1911; after WWI qualified as a Ship's 
Pilot and worked for Trinity House; copies of newspaper articles included 
with lot show him as Captain and Trinity Pilot and also record him as one 
of the reception officers for the arrival of all yachts at Brixham during the 
Coronation International Regatta in 1937 and also rescuing a drifting 
seaplane at Torbay in 1947; Captain Essex Mardon died 27Jul1972 in 
Hammersmith Hospital, London.

During WWI some of the functions of the Corporation were to buoy shipping 
lanes and naval operations, move light vessels as well as laying hundreds 
of other buoys. Then during WW2 Trinity House, for which Captain Essex 
Mardon was a Pilot, kept sea lanes marked and lighted for Allied convoys as 
well as guiding ships to their ports under hazardous conditions and during the 
Dunkirk evacuation a number of pilots helped in guiding vessels to and from 
the beaches. Then in preparation for the D-Day landings Trinity House pilots 
laid lighted buoys and two light vessels to indicate a safe route for landing 
vessels. In the month following D-Day nearly 3,000 vessels were handled by 
88 river pilots and close to 2,000 ships were guided by 115 sea pilots.

With research.

2395
Trio: British War Medal 1914-18; Mercantile Marine War 
Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19. 11672 Pte J.Sperrin 
L'Pool R. on first and last medals, J.Sperrin on second 
medal. All medals impressed. Contact marks on first medal, 
otherwise toned very fine. 

$100

2396
Trio: British War Medal 1914-18; Territorial Force War 
Medal 1914-19; Victory Medal 1914-19. 2022 Pte. B.Allen. 
Glouc. R. The first two medals impressed, the Victory Medal 
is pantograph engraved and appears to be renamed. Display 
mounted on a small felt board, very fine - extremely fine. 

$250

2397
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19. 
2799 Tpr. B.L.Bell. Household Bn. Both medals impressed. 
Swing mounted nearly uncirculated.

$90

Together with Household Battalion cap badge (KC) with slider; Machine-
Gun Guards (Grenadier Guards) cap badge.Bertie Leonard Bell, born 1897 
at Norfolk, England; Enl.02Mar1916; Disch.01Nov1918.

With research. 

2398
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19. 
276790 Pte. A.Clark Essex R. Both medals impressed. Very 
fine. 

$80

2399
Pair: 1914-15 Star; Victory Medal 1914-19. A-1018 Pte 
R.Graham. K. R. Rif. C. Both medals impressed. Toned 
very fine. 

$50

2400
Pair to KIA: British War Medal 1914-18; Victory Medal 
1914-19. R-33532 Pte. A.A.Hill. K. R. Rif. C. Both medals 
impressed.; also a Memorial Plaque WWI named to Albert 
Arthur Hill. First medal toned, uncirculated. 

$250

Together with boxes and packs of issue as well as official letter forwarding 
medals and another official advice with details of burial site at Magdeburg 
Military Cemetery, Saxony, Germany.

Rifleman Albert Arthur Hill, King's Royal Rifle Corps, died 16Nov1918. He 
is commemorated at Berlin South-Western Cemetery, Germany.

2401
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19. 
142634 Gnr. R.C.Howe. R.A. Both medals impressed. Swing 
mounted, ribbons aged, toned nearly extremely fine. 

$100

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2402
Pair to KIA: British War Medal 1914-18; Victory Medal 
1914-19. 28194 Pte. C.W.Moore. Bedf. R. Both medals 
impressed. A few spots on last medal, otherwise very fine. 

$120

Private Cecil Walter Moore, 6Bn Bedfordshire Regiment, died 09Aug1916 
at age 33. He is buried or commemorated at Caterpillar Valley Cemetery, 
Longueval, France.

2403
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19. 
202200 Pte. C.C.Pursall. Welsh R. Both medals impressed. 
First medal toned, otherwise nearly uncirculated. 

$100

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2404
Pair: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18. M.10850, 
R.Quinton, Ck. Mte. R.N. on first medal, M.10850 
R.Quinton. Ck. Mte. 2 R.N. on second medal. Both medals 
impressed. No ribbons, contact marks on second medal, 
otherwise fine - very fine. 

$60

2405
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19. 
121047. Pte. 2. H.E.Spence. R.A.F. Both medals impressed. 
Extremely fine. 

$70

Harold Erson Spence, grocer's assistant, born 1881; Enl.22?1916 in Army; 
to RFC 22Dec1917 to RAF ?Apr1918; Disch.30Apr1920; post WWI now 
a Canteen Manager, proceeded to Straits Settlements where he proposed 
to live.

With copy of Service File but difficult to read.
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2406
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19. 
22462. F.Sgt. H.White. R.A.F. Both medals impressed. First 
medal toned, nearly uncirculated. 

$250

Together with RFC swagger stick; British Legion lapel badge, by J.R.Gaunt, 
London, reverse numbered 95719; A.R.P (Air Raid Precautions) lapel badge 
in silver, hallmarked for London 1938, pin-back; prize fob with reverse 
inscribed, 'Special Prize/Trombone/Crystal Palace/1884'.

Harold White, organ tuner, was born at Tooting, London 29Nov1893; 
Enl.12Feb1916 at London, in Royal Flying Corps; to Cpl 01Nov1916 and 
Sgt 01Apr1917; reverted to Cpl and then promoted to A/Sgt 07Dec1917; 
trf to RAF 01Apr1918 as Flt Sgt and posted to France 07May1918; trf to 
RAF Reserve 27May1919; Died 23Mar1966.

With research.

2407
Pair: General Service Medal 1918-62, (EIIR Br:Omn), - clasp 
- Malaya; Royal Air Force Long Service and Good Conduct 
Medal (coinage bust without Br:Omn). 1066210 Cpl. 
L.Griffiths. R.A.F. Both medals engraved. Display mounted, 
hairlines, otherwise good very fine. 

$150

2408*
Trio: General Service Medal 1918-62, clasp - Canal Zone; 
General Service Medal 1962-2007, - two clasps - Malaya 
Peninsula, South Arabia; Royal Air Force Long Service 
and Good Conduct Medal. A/Cpl R Bourke (4009606) 
RAF on first medal, L 4009606 Sgt. R.Bourke. R.A.F. on 
second and third medals. First two medals impressed, last 
medal engraved. Display mounted on a small felt board, 
extremely fine. 

$400

Group With Royal Victorian Medal to

Chief Petty Officer of H.M.Y. Britannia

2409*
Group of Seven: 1939-45 Star; Atlantic Star, - clasp - France 
and Germany; Africa Star, - clasp - North Africa 1942-43; 
Burma Star; War Medal 1939-45; Royal Victorian Medal 
(EIIR Britt:Omn); Royal Naval Long Service and Good 
Conduct Medal (GVIR Ind:Imp) with second award bar. 
The first six medals unnamed, LX.21082 C.H.Bickley. 
O.C.1 H.M.S. Emerald. on last medal. The named medal 
impressed. Swing mounted, some contact marks, otherwise 
nearly extremely fine. 

$800
Includes a 1950's photo of a ship's crew standing and seated together with 
Queen Elizabeth, Prince Philip, Prince Charles and Princess Anne and list 
of some recipients of the Royal Victorian Medal that confirms the award to 
Charles Henry Bickley as CPO H.M.Y. Britannia 13.6.1959.

H.M.Y. Britannia was the former royal yacht of the British monarchy that 
was in service from 1954 until 1997.

2410*
Group of Six with MID for D-Day Landings: 1939-45 Star; 
Atlantic Star, - clasp - France & Germany; Africa Star; Italy 
Star; War Medal 1939-45 with MID; Royal Naval Long 
Service and Good Conduct Medal (GVIR Ind:Imp). First five 
medals unnamed, J.114805 R.Hatton. A.B. H.M.S. Victory. 
on last medal. The named medal impressed. Court mounted, 
toned extremely fine. 

$400
MID: Recommendation by Captain: For outstanding zeal and devotion to 
duty during the operation and in the many exercises prior to the operation. 
He was at his post almost continuously for the first three days of the operation 
without relief. During this time he showed great fortitude, willingness, was 
always cheerful and carried out his duties in a most efficient manner.

Able Seaman Richard Hatton, Port of Portsmouth, serving on HMS Glasgow 
26 June 1944. This ship was a Southampton Class Cruiser and was severely 
damaged by German shore batteries during the D-Day Landings. She was 
previously damaged by enemy action on 11 January 1941 whilst on convoy 
duty.

With research.
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2411
Group of Six: 1939-45 Star; Atlantic Star; Africa Star; Italy 
Star; Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-45. All 
unnamed as issued. Swing mounted, very fine. 

$140

Note: Back of mounting bar with sticker attributing these medals to 'ERA 
J.D.Davidson MX 75290 Submariner'.

2412
Trio: 1939-45 Star; Atlantic Star; War Medal 1939-45. 
Unnamed as issued. Swing mounted, very fine - good very 
fine. 

$70

2413
Group of Four: 1939-45 Star; Air Crew Europe Star; Defence 
Medal 1939-45; War Medal 1939-45. All unnamed. Swing 
mounted, good very fine. 

$300

Together with a matching riband bar but unpinned; RAF pilot's embroidered 
wings badge.

2414
Group of Eight: 1939-45 Star; Africa Star; Italy Star; Burma 
Star; Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-45; United 
Nations Korea Medal 1950-53; USA, Bronze Star. All medals 
unnamed. Swing mounted, a few small lacquer marks on a 
few medals, otherwise very fine. 

$150

2415
Group of Five: 1939-45 Star; Africa Star; Defence Medal 
1939-45; War Medal 1939-45; Royal Air Force Long Service 
and Good Conduct Medal (GVIR Ind:Imp). First four medals 
unnamed, 364991. Sgt. F.E.Saunders. R.A.F. on last medal. 
The named medal engraved. Swing mounted, heavy spotting 
on third and fourth medals, the last medal very dark toned, 
otherwise very fine. 

$150

Frank Emanuel Saunders, scholar, age 15, born at Uplyme, Devonshire, 
England; Enl.21Jan1924 as Boy.

With some research.

2416*
Group of Five: 1939-45 Star; Burma Star; Italy Star; War 
Medal 1939-45; Naval General Service Medal 1909-62 (EIIR 
Dei Gratia), - clasp - Near East. First four medals unnamed, 
D/JX.555096 H.Stanley. A.B. R.N. on last medal. The named 
medal impressed. Swing mounted, ribbons age toned, some 
contact marks, otherwise very fine - good very fine. 

$250

2417
Group of Five: 1939-45 Star; Burma Star; Defence Medal 
1939-45; War Medal 1939-45; Air Efficiency Award (GVIR 
Ind:Imp). The first four medals unnamed, 804300. F/Sgt. 
L.J.Harris. A.A.F. on last medal. The named medal engraved. 
Swing mounted, ribbons aged, hairlines on third and fourth 
medals, otherwise very fine. 

$200

2nd Supplement to LG 4/2/1944, p678 - RAFVR Gen. Duties Branch - Appt 
to commission as Plt Off on probation (emergency) 804300 Leonard James 
Harris (169894).

With copy of Gazette pages.

2418
Group of Four: 1939-45 Star; Burma Star; War Medal 1939-
45; General Service Medal 1918-62 (EIIR Tudor Crown with 
Br:Omn omitted), - clasp - Near East. First three medals 
unnamed, 22521001 Cpl. D.Kennedy. R.E. on last medal. 
The named medal impressed. Display mounted, extremely 
fine. 

$130

2419
Trio: 1939-45 Star; Defence Medal 1939-45; War Medal 
1939-45. Unnamed.; also miniature Group of Four: 1939-45 
Star; France and Germany Star; Defence Medal 1939-45; War 
Medal 1939-45, swing mounted; Royal Army Service Corps 
button (QC), and another plain brass button; pair of gold 
braid Corporal stripes, uncut pair. Uncirculated. (7)

$70

The medals in a box addressed to Major R.N.Oswald; a letter addressed 
to Maj R.N.Oswald RASC advising his medal entitlement as per the above 
miniature group.

2420
Group of Five: Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-
45; General Service Medal 1918-62, (EIIR Tudor Crown 
with Br:Omn omitted), - clasp - Arabian Peninsula; General 
Service Medal 1962-2007, (EIIR Tudor Crown with Br:
Omn omitted), - clasp - Malay Peninsula; Royal Air Force 
Long Service and Good Conduct Medal (EIIR coinage bust 
without Britt:Omn). First two medals unnamed, 713590 Ch. 
Tech. V.Brown. R.A.F. on third and fifth medals, X 0713590 
Ch. Tech. V.Brown. R.A.F. on fourth medal. Third and fifth 
medals engraved, fourth medal impressed. Display mounted, 
contact marks, otherwise very fine. 

$300

2421
Pair: Defence Medal 1939-45; Civil Defence Long Service 
Medal, (British version), with pin-back ribbon suspender. 
Unnamed. Uncirculated. 

$70

The second in case and with a letter dated 25 Jan 1962 to J.A. Tolhurst and 
some unpinned ribands and spare ribbon.
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2422*
Pair: Korea Medal 1950-53; United Nations Korea Medal 
1950-53, with pin-back ribbon suspender. 22312554 Pte. 
C.A.Blackwell. R.A.S.C. on first medal, second medal 
unnamed. The named medal impressed. Very fine - good 
very fine. 

$200

2423*
Group of Five: General Service Medal 1962-2007, (EIIR), 
- clasp - Northern Ireland; Operational Service Medal 2000, 
- clasp - Afghanistan; Gulf Medal 1990-91, - clasp - 16 Jan 
to 28 Feb 1991; Iraq Medal 2004, - clasp - 19 Mar to 28 
Apr 2003; Army Long Service and Good Conduct Medal, 
suspender 'Regular Army' (EIIR Dei Gratia). 24848614 L 
Cpl D A Roper RAMC on first medal, 24848614 WO2 D A 
Roper RAMC on second medal, 24848614 Pte D A Roper 
RAMC on third medal, 24848614 SSgt D A Roper RAMC 
on last two medals. All medals impressed. Very fine - good 
very fine. 

$1,100
LS&GCM: LG 22/3/2005 Supplement 1, p3527.

2424
Replica Group of Four: General Service Medal 1962-2007, 
- clasp - Northern Ireland; South Atlantic Medal 1982, 
with rosette emblem; Accumulated Campaign Service 
Medal 2011; Army Long Service and Good Conduct Medal 
with Regular Army suspender (EIIR tudor crown without 
Br.Omn). 24135138 Pte M Skelton Para on first medal, 
24135138 SSgt M Skelton Para on second and fourth 
medals, 24135138 WO2 M Skelton Para on third medal. 
All medals pantographed. Swing mounted, some handling 
marks, otherwise extremely fine. 

$80
Murdoch Skelton (Dec'd) 15th Battalion, the Parachute Regiment.

2425*
Group of Four: United Nations Protection Force with 2 
emblem (for 2 tours completed); NATO Service Medal, 
- clasp - Former Yugoslavia; Golden Jubilee Medal 2002; 
Army Long Service and Good Conduct Medal (EIIR Dei 
Gratia), with Regular Army suspender bar. First three 
medals unnamed, 24697651 Sgt J E Tanner R Signals on 
last medal. The named medal impressed. Court mounted, 
extremely fine. 

$300
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AUSTRALIAN SINGLES

2426*
Royal Victorian Order, Commander (C.V.O.), neck badge, in 
case of issue; together with a cigarette case in silvered with 
a plate affixed to the inside and this inscribed, 'Oliver/from 
the/Royal Tour Press Party/1954'. Good very fine; the last 
toned and with some staining otherwise fine. (2)

$600

Attributed to Oliver Alfred John Hogue. Awarded 27 April 1954 for service 
as Public Relations Officer during the 1954 Royal Visit. 

Prior to the Royal Tour it was reported in The Sun, Sydney newspaper on 
Wednesday 15 April 1953, page 4 as follows.

'Sunday Sun man Royal Tour official

CANBERRA Wednesday. - Mr Oliver Hogue, Canberra representative of The 
Sunday Sun, has been appointed Public Relations Officer for the Royal Tour 
in 1954. Mr. Hogue has been given special leave of absence by Associated 
Newspapers Ltd. Minister-in-Charge of the Royal Tour, Mr. Harrison, said 
that Mr. Hogue had already begun duty on the staff of the Director-General 
of the Royal Tour, Lieut-General F.H. Berryman, at Victoria Barracks, Sydney. 
One Of Australia's best-known political commentators, Mr. Hogue has had 
wide experience, and is highly regarded as an organiser. He was appointed 
by the Chifley Labor Government to a similar post for the tour which had 
to be cancelled because of the late King's illness.'

The following year it was reported in The Newcastle Morning Herald and 
Miners' Advocate newspaper on Friday 2 April 1954, page 1 as follows.

'HONOUR FOR FORMER NEWCASTLE MAN

By Ian Healy

Mr. Oliver Hogue, whom the Queen honoured at Government House, Perth, 
yesterday afternoon, is said to have lived "in a pressure cooker" for the past 
two months. He was Public Relations Officer for the Commonwealth Royal 
Tour. Behind every story of the tour, every newsreel, every photo that was 
taken by Pressmen of the Queen, was his helping hand. For months before 
the Queen arrived, as he had for two earlier tours that were postponed, 
he worked to prepare the way for reporters to file their stories to journals 
throughout the world.

For 58 days and 14,000 miles he led the Press party covering the tour. 
Whenever the Queen appeared in public, he was there, not far from her, 
seeing that reporters got where they had to go, that photographers were in 
the best positions to get their pictures. He conducted daily briefings, solved 
individual problems all of them had, and supervised their accommodation, 
luggage and travel arrangements. Not one piece of luggage was lost. It was 
"the biggest public relations task in Australia's history," and "Olly," as every 
one knew him, carried it out with efficiency and amazing patience.

The Queen made him a Commander of the Royal Victorian Order. Mr. 
Hogue began his career as a "Newcastle Morning Herald" journalist. He was 
educated at Newcastle Boys' High School. He left the "Herald" to become a 
Sydney newspaper's special writer in Canberra, and before his appointment 
for the Royal Tour was President of the Press Gallery in Parliament House. 
Although his home is in Canberra, he moved temporarily to Sydney before 
the tour began so that he could have his wife and four sons near him while 
he worked.

Mrs. Hogue was formerly Miss Molly May, who was also a member of the 
"Herald" reporting staff. Mrs. H. C. Wells, of Speers Point, is Mr. Hogue's 
sister. Mr. Hogue's assistant on the tour was Major Gordon S. Osborne, a 
Regular Army officer, also adept at the art of "smoothing the way." At the 
same investiture yesterday, the Queen made Major Osborne a Member of 
the Victorian Order (5th class).'

2427*
Imperial Service Medal, (EIIR Br:Omn), with pin-back ribbon 
suspender. William Robert Napier Cameron. Impressed. In 
case by Royal Mint, this with foxing and some marks on lid, 
the medal extremely fine. 

$150

William Robert Napier Cameron, Steam Driver with NSW Railways awarded 
ISM 01Jan1953.



346

2428*
Imperial Service Medal, (EIIR with Tudor crown Dei Gratia), 
with pin-back ribbon suspender. Charles Percy Bowden. 
Impressed. In case of issue with spare ribbon, the case with 
foxing, medal extremely fine. 

$80

Charles Percy Bowden awarded the ISM 15 July 1960, citation: PMG 
- Building Custodian.

2429*
Royal Red Cross, Second Class (ARRC) (EIIR) in silver, 
ladies issue. Bow ribbon not connected to cross, good very 
fine. 

$150

In unofficial case with ticket marked 'B.B.Docker/Air Force Nursing/Service' 
(no other documentation). 

Betty Bristow Docker, born 23Mar1920 at St Kilda, Melbourne, Vic; 
Enl.21Feb1940 (N39572) C500511; served in WWII, Korea and Vietnam; 
awarded RRC Second Class (01Jan1968); retired 1975 as Group Officer and 
Director of RAAF Nursing Service; other awards include Queen's Honorary 
Nursing Sister Award (1969), Royal Red Cross First Class (13Jun1970), 
Florence Nightingale Medal (1971), National Medal (1977); Died 2001 with 
funeral service held at Royal Military College, Duntroon.

MGS to Soldier in 48th Foot
Served in NSW 1818-1824

2430*
Military General Service Medal 1793-1814, - eight clasps 
- Talavera, Busaco, Albuhera, Ciudad Rodrigo, Badajoz, 
Pyrenees, Orthes, Toulouse. Stephen Lomas, 48th Foot. 
Impressed. Medal and clasps dark toned, small edge bump 
at left side, otherwise extremely fine. 

$7,500

This medal was not awarded until thirty two years after the end of the war 
and only to those who applied for it in person. Despite this over twenty 
five thousand people applied for this campaign medal to recognise their 
service.

Stephen Lomas (also recorded as Lomax) appears on 2Bn, 48th Foot muster 
rolls at various countries and locations and on 24 July 1815 was promoted 
to Corporal. He was then promoted to Sergeant on 25 February 1817. The 
48th Foot proceeded to New South Wales 25 March 1817 and arrived on 
24 June 1817. Lomas appears to have arrived on 11 April 1818 on the 
Guildford with a shipment of convicts. He was promoted to Colour Sergeant 
on 4 July 1818 and then on 21 December 1818 he was reduced to Private. 
On 25 December 1821-24 March 1822 he was at Liverpool, Sydney, NSW 
and 25 June-24 September 1822 he was at Parramatta, Sydney, NSW. On 
the roll he, along with a number of other men, was listed as 'Supernumery 
to the Establishment' since 25 July 1822. He continued service with the 2nd 
in NSW until 24 March 1824 at which time he transferred to 3rd regiment 
continuing service in NSW until 24 May 1824. There are no further entries 
on the roll. Stephen Lomas was discharged 14 November 1824.

With extensive professional research.
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Regimental Medal Awarded & Issued in Australia
Recipient Had 3 Children Born in Sydney, NSW

2431*
48th Foot Regimental Medal 1819, obverse inscribed on 
scroll, 'Adam Tilley', reverse inscribed with five actions, 
'Talavera, Albuera, Rodrigo, Badajos, Salamanca'. Dark 
toned, very fine. 

$5,000

This medal was awarded whilst the regiment was serving in Australia, 
1817-24, and most, if not all, of the approximately 20 known recipients 
served in New South Wales. It is the first military medal to have been 
issued in Australia. There is strong evidence that the medals were engraved 
by Samuel Clayton, transported to Australia for seven years in 1816 and 
working as a painter, engraver and silversmith in Sydney as early as January 
of the following year.

Adam Tilly was born at St John's Antigua. When he attested at Gibraltar on 
25 December 1799 at age 10 he was recorded as a labourer. He was promoted 
to Corporal 25 January 1817 and reduced to Private 24 May 1817. Adam 
Tilly died 11 June 1824, at the age of 34, at St Thomas Mount, Madras, 
India long before the Military General Service Medal he was entitled to 
could be claimed by him.

Research provided with the lot states that Tilley was sick/absent at the retreat 
from Burgos and taken as POW and remained as such from October 1812 
to June 1814 (approx). 

While he was stationed in Australia Adam Tilly and his wife, Jane, had 
three children, Thomas born 10 September 1818, Sarah born 4 December 
1820 and George born 15 June 1823. All three were baptised at St Philip's 
Church in Sydney, NSW

With extensive professional research including copies of Baptismal 
Certificates for the children born in Australia.

Private Who Served in Australia at Eureka Rebellion  
Possibly Deserted to Prospect For Gold  

Died at Ballarat, Victoria

2432*
Gwalior Star 1843. Private William Clarke H.M. 40th Reg. 
Engraved. Original ribbon very aged but with spare newer 
ribbon, good very fine. 

$900
Ex the Tom May Collection, Noble Numismatics Sale 99 (lot 2017).

William Clarke was born at Hadleigh, Essex, England on 4 June 1817. He 
enlisted as a private in the 40th (2nd Somersetshire) Regiment of Foot and 
fought at the Battle of Maharajpoor on 29 December 1843. The regiment 
returned to Ireland and in 1852 embarked from Cork on the steamship 
'Vulcan' bound for Port Phillip Bay, Melbourne, Victoria. William Clarke is 
recorded on the muster roll (copy attached). The regiment helped suppress 
the Eureka Rebellion in 1854 and then fought in the Second Maori War 
1860-61. It is possible that William Clarke may have deserted with others 
at Ballarat in 1855 to prospect for gold. He died at Ballarat, Victoria in 
1890 at the age of 73.

With research.

2433*
Lord Mayor of Sydney Soudan Medal, 1885, in silver 
(28mm) (C.1885/10), edge inscribed, 'H.Luke. 206'. Fine. 

$500

206 Pte Hugh Luke, bootmaker, age 23, born at Belfast, Ireland; 
Enl.19Feb1885 and served in NSW Contingent to Soudan; Emb.03Mar1885 
on SS Iberia; RTA 23Jun1885 on SS Arab.
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2434*
Lord Mayor of Sydney Soudan Medal, 1885, in silver 
(28mm) (C.1885/10), reverse inscribed, 'N.S.W.A./H.Webb', 
with suspension and ribbon. Very good. 

$300
1219 AB Horace Webb, commercial broker, age 32, born London, Greater 
London, England; Enl.20Feb1885 at Paddington, Sydney, NSW in Naval 
Artillery Volunteers; Emb.03Mar1885 to Sudan; served as a Gunner; RTA 
23Jun1885.

Taken POW at Koster's River

2435*
Queen's South Africa Medal 1899 to POW, (type 2 reverse), 
- five clasps - Cape Colony, Rhodesia, Orange Free State, 
Transvaal, South Africa 1901. 528. Tpr. C.A.Gardner. C.B.C. 
Impressed. Good very fine. 

$2,000
Charles Andrew Gardner, soldier, born 11Aug1876 at Taree, NSW; Enl.
mid Jan1900 in Sydney from Permanent Military Forces and to camp in 
Randwick, Sydney, NSW; Emb.28Feb1900 as Batman, Regimental HQs 
NSW Citizen's Bushmen Contingent; Disemb.12Apr1900 at Beira and then 
train to Marandellas; to Bulawayo, Rhodesia 03May1900; Ops against Boers 
from late May1900 in Transvaal including Zeerust and Rustenburg; POW 

22Jul1900 at Koster's River after heavy engagement aimed at clearing the 
road a few miles east of Eland's River; released 05Sep1900 and to duty in 
Pretoria area; to Pietersburg 18Apr1901; RTA 09May1901 from Cape Town; 
Disemb.11Jun1901 at Sydney and discharged from NSW Citizen Bushmen 
contingent on same day.

With research.

2436*
Queen's South Africa Medal 1899, (type 3 reverse), - four 
clasps - Cape Colony, Rhodesia, Orange Free State, Transvaal. 
97 Tpr E.W.Gilliland 1st W.Aus.Bushmen. Impressed. Clasps 
loose on ribbon, good very fine. 

$2,250

Edward William Gilliland, surveyor, age 22yrs, 3rd West Australian 
Bushmens Contingent; Enl. Feb1900 at Karrakatta, WA; Emb.13Mar1900 
from Fremantle; RTA 09May1901; Awarded Special Mention in C.O.'s 
despatches of 12 April 1901.

With three pages of research.
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2437*
Queen's South Africa Medal 1899, (type 3 reverse), - 
four clasps - Cape Colony, Rhodesia, Orange Free State, 
Transvaal. 66 Tpr A.Staples S.Aus.Bushmen. Impressed. 
Clasps loose on ribbon, good very fine. 

$1,250
Alfred Staples, age 25yrs, 3rd South Australian Bushmens Contingent; 
Enl.19Jan1900 at Adelaide, Sth Aust; Emb.07Mar1900 from Port Adelaide; 
RTA 29Apr1901.
99 medals to 3rd S.A.Bushmen.
With two pages of research.

2438*
Queen's South Africa Medal 1899, (type 2 reverse), three 
clasps - Cape Colony, Rhodesia, South Africa 1901. 499 
Tpr: R.W.Taylor, Victorian M.R. Impressed. A few contact 
marks, otherwise very fine. 

$1,600
Medal roll shows that first two medal clasps were returned to authorities 
and re-issued to R.W.Taylor at Customs House, Durban, Natal on 15 
March 1911.
Robert William Taylor, farmer, born 21Sep1875 at Sandridge, Vic; Enl.
Apr1900 and to camp at Langwarrin; Emb.01May1900 with 4th Victorian 
Imperial Bushmen Contingent; Disemb.23May1900 at Beira; arrived at 

Marandellas 11Jul1900 and ops at Rhodesia to Bulawayo on Lines of 
Communication protection; Ops at Cape Colony from Dec1900 including 
Matjesfontein patrols and after near Orange River and Colesberg; RTA 
22Jun1901; Disemb.12Jul1901 at Melbourne, Vic; Disch.31Jul1901; Died 
in 1944 at Melbourne, Vic.
With research.

2439*
Queen's South Africa Medal 1899, (type 3 reverse), - four 
clasps - Cape Colony, Transvaal, Wittebergen, South Africa 
1901. 94 Tpr: J.H.Smart. South Aust: I.B. Impressed. Swing 
mounted, edge bump and a few edge nicks, otherwise very 
fine. 

$750
Trooper James Henry Smart, South Australian Imperial Bushmen, confirmed 
on roll.

2440*
Queen's South Africa Medal 1899, (type 3 reverse), - 
four clasps - Cape Colony, Johannesburg, Diamond Hill, 
Witterbergen. 47 Pte G.R.Grey N.S.Wales M.R. Impressed. 
Good very fine. 

$1,200
George Reginald Grey, farmer, age 25yrs, born Kiama, NSW; Militia service 
with E Company, 2nd Inf Regt as Pte (1620); E.Squadron 1st NSW Mounted 
Rifles; Emb.03Nov1899 Sydney; RTA 13Dec1900.

541 medals to 1st NSWMR.



350

2441*
Queen's South Africa Medal 1899, (type 3 reverse), - 
four clasps - Cape Colony, Johannesburg, Diamond Hill, 
Witterbergen. 333 Corpl J.McSweeney N.S.Wales MR. 
Impressed. Good very fine. 

$1,200

Joseph McSweeney, B.Squadron 1st New South Wales Mounted Rifles; 
Emb.17Jan1900 from Sydney; Invalided to Australia 06Dec1900.

541 medals to 1st NSWMR.

2442*
Queen's South Africa Medal 1899, (type 2 reverse with faint 
ghost dates). 437 Tpr. F.C.Westergaard. Victorian M.R. 
Impressed. Toned very fine. 

$1,000

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

437 Francis Charles Westergaard served in 4th Imperial Contingent of 
Victorian Mounted Rifles. Recorded in Murray as Westerguard.

2443
Singles: British War Medal 1914-18 (missing suspender); 
Victory Medal 1914-19 (missing suspension ring); 1939-45 
Star (2); War Medal 1939-45; unofficial Gallipoli Star issued 
privately in 1990. 15763 Dvr. M.J.Quinlan. 15-F.C.E. A.I.F. 
on first medal, 503 Pte. J.Battersby. 25 M.G. Coy A.I.F. on 
second medal, NX48182 F.Clark on third medal, NX202185 
C.H.Helyar on fourth medal, and N393792 W.D.Dooley. on 
fifth medal, last medal unnamed. Six single medals, without 
ribbons or ribbon damaged except for last medal, second 
medal heavily pitted, otherwise poor - uncirculated. 

$80

NX48182 Pte Frederick Clark 2/18th Bn was POW No.15116 in Japanese 
POW Camp Fukuoka No.26 in the Japanese city of Fukuoka. He was taken 
prisoner following the battalions failed part in the defence of Singapore.

2444
Singles to Brothers: (Brother 1). British War Medal 1914-18; 
(Brother 2 KIA).Victory Medal 1914-19. 5128 Pte. A.E.Hoad. 
30-Bn. A.I.F. on first medal, 2815 Pte. O.H.J.Hoad 2 M.G. 
Sqdn. A.I.F. on second medal. Both medals impressed. Two 
single medals, very fine. 

$150

Aubrey Eric Hoad, mechanic, age 18, born at Tumut, NSW; Enl.21Sep1916 
at Show Ground Camp, Sydney, NSW, with 4 years previous service in senior 
cadets and 3 months in militia; Emb.10May1917; to France 14Nov1917; 
TOS 30Bn 29Nov1917; RTA08Jan1919; Disch.26Mar1919 Medically Unfit 
due to influenza.

Clifton Henry James Hoad, mercer, age 19, born at Tumut, NSW; 
Enl.18Jan1916 at Casula, NSW, with 18 months service in 44th Infy militia; 
Emb.08Jul1916; TOS 2LHR 12Aug1916 ex MG Sqn; to MG Course 
05Nov1916; rejoined 2 MG Sqn 13Nov1916; KIA 05Nov1917 at Palestine 
and buried in grave with four others near Tel Khuweilfeh Redoubt, later 
exhumed and buried at Beersheba Military Cemetery, Palestine.

Lot 2445
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2445*
Family Singles: British War Medal 1914-18. 10439 S/Sjt 
F.B.McDermott. Dental Cps. A.I.F. Impressed.; (Father-in-
Law): The St John Ambulance Association, badge in gold 
(18ct; 11.01g), with suspension loop, engraved on reverse, 
'R.T.Clark/No. 41305/L.R.C.P. & S.Ed.'. Two single items, 
very fine. 

$650

The first ex Noble Numismatics Sale 88 (lot 4176), the second ex Noble 
Numismatics Sale 91 (lot 4272). 

L.R.C.P. & S.Ed (Licentiate of the Royal College of Physicians & Surgeons 
[Edinburgh])

Together with a series of letters to Miss Marie Clark from 10439 Frank Bede 
McDermott, AADS (Australian Army Dental Service) A.I.F. (was engaged 
to her and later became his wife), as well as a Military Pass for him and 
his Discharge Certificate; Discharge Certificate for Miss Marion (Marie) 
Clark, Forage Dept ASC and Transfer to Reserve Certificate and Discharge 
Certificate for her brother, John Clark, Royal Fusiliers, as well as photos 
including three of John Clark, two of these in WWI uniform; letter to Mrs 
R.T.Clarke (sic) expressing sorrow for her loss.

Francis (Frank) Bede McDermott, dentist's assistant, age 34, born at Fitzroy, 
Vic; Enl.30Mar1916 at Sydney, NSW in Dental Corps; Emb.03Jun1916 
as Staff Sgt; TOS AMC 03Aug1916; TOS 35 AADS 18Jan1919; RTA 
04Aug1919; Disch.09Nov1919; Married Marie Clark; by 1921 was a 
surgeon dentist operating from premises at Longueville, Sydney, NSW; Died 
20Sep1947 at his residence at Hunter's Hill, Sydney, NSW and survived by 
wife Marie and children Myee, Peggy and Frank; Buried at Northern Suburbs 
Cemetery. Entitled to Victory Medal 1914-19.

2446
Singles: British War Medal 1914-18. 7364 Pte. H.A.Jennings. 
14-Bn. A.I.F. Impressed; also Great Britain, Victory Medal 
1914-19. S4-137692 Pte. G.Daish. A.S.C. Impressed. Two 
single medals, the first display mounted, extremely fine, the 
second very fine. 

$100

Henry Albert Jennings, hairdresser, age 31, born at Ballarat, Vic; 
Enl.20Sep1916 at Melbourne, Vic, having been rejected 2 years prior; 
Emb.19Feb1917; to France and TOS 14Bn 12Aug1917; RTA 01Jul1919; 
Disch.27Sep1919.

2447
Singles: British War Medal 1914-18. 297 L/Cpl D.A 
Markwell 6 F.C.E. A.I.F. Impressed; Victory Medal 1914-
19. 13409 MT-Dvr. A.B.Nagel 5 D.A.S.P. A.I.F. Impressed. 
Two single medals, the first ribbon damaged, a few oxidation 
spots, otherwise very fine, the second dark toned very fine. 

$130

Donald Allison Markwell, assistant surveyor, age 25, born at Brisbane, Qld; 
Enl.07Dec1915 at Brisbane, Qld, in 5Rfts 6FCE; Emb.31Mar1916; joined 
Misc Rfts at Tel-el-Kebir 05May1916; to France 16Aug1916; TOS 7FCE 
10Sep1916 at Belgium; TOS 6FCE 30Sep1916 at Belgium; various stays in 
hospital with scabies and also influenza; married in England 29Apr1919; 
RTA 09Aug1919; Disch.26Nov1919.

Arthur Bernard Nagel, grazier, age 26, born at Brisbane, Qld; Enl.18Aug1916 
at Brisbane, Qld; Emb.22Dec1916; to ASC Trng Depot 06Mar1917; to 
France 25Jun1917; TOS 5Div Mot Trpt Coy 12Mar1918; to hospital with 
middle ear infection 30May1918; RTA 09Dec1918; Disch.14Mar1919 
Medically Unfit.

2448
British War Medal 1914-18. 12 Sjt J.Brown. 11 L.H.Rgt. 
A.I.F. Impressed. Toned very fine.  

$100

John Brown, stock-keeper, age 33, born at Fernvale, Ipswich, Qld; 
Enl.14Jan1915 at St George, Qld, in 11LHR; trf to 2LHR 29Aug1915; to 
11LHR 22Feb1916; to hospital with appendicitis 11Sep1916; served mostly 
in Egypt and Palestine; to Driver 10Mar1918; to L/Cpl 16Aug1918; to T/Cpl 
17Aug1918; to Cpl and then T/Sgt 05Sep1918; to Sgt 15Nov1918; RTA 
14Mar1919; Disch.23Jun1919.

2449
British War Medal 1914-18. Captain W.A.Harrison. A.I.F. 
Impressed. Toned extremely fine.  

$150
British War Medal is the only medal entitlement.

William Atkinson Harrison, medical practitioner, age 57, born at Appleby, 
Westmoreland, England; Enl.01Mar1916 at Victoria; Appt as a Captain 
and Medical Officer for Transport Duty 09Mar1916, with previous service 
as Senior Medical Officer at Claremont Camp, Tasmania from Jun1915 to 
29Feb1916 (Appt'd Honorary Captain 21Jun1915 in AAMC, 6 Military 
District); Emb.09Mar1916 on troopship A.13 Katuna; admitted to 3 
Auxiliary Hospital, Cairo, Egypt 06May1916 with mild illness; Discharged 
to Duty 10May1916; RTA 21May1916 as Senior Medical Officer on 
troopship Armadale arriving 25Jun1916; Appt terminated 03Jul1916; 
Died 12Jul1940.

The following obituary was published in the Examiner, Launceston, Tasmania 
on Saturday 13 July 1940, page 6.

'DR. W. A. HARRISON, BURNIE

After having been in failing health for some years Dr. William Atkinson 
Harrison died at his home "Breckenborough," Burnie, yesterday at the 
age of 81 years. Dr. Harrison was born at Banton Grange, Westmoreland, 
England, and graduated at the Edinburgh University with the degrees of M.B. 
and M.Ch. in 1880, and B.Sc. (public health) in 1883. He was the silver 
medallist of his year in midwifery. For a time he practised at Haslington, 
England, with his father, the late Dr. Edward Harrison, and also at Pontefract. 
Dr. Harrison then went to New Zealand, and later to Victoria, where he 
practised for about a year.

He then came to Tasmania as surgeon to the company constructing the 
Zeehan-Strahan railway line. He received a Government appointment at 
Perth, which kept him in West Australia for seven years. Among other 
positions which he occupied there, he was a magistrate and a protector of 
aboriginals on the goldfields. Dr. Harrison practised at Queenstown for some 
years, and on his return to Tasmania went to St. Marys.

When the 1914-18 war broke out, he went first to Claremont camp and 
later to Ross and Meadows, then to Egypt and hospital ships. After the 
war Dr. Harrison was appointed to take charge of the Beechworth asylum, 
Victoria, and he occupied that position for some years. He returned again 
to Tasmania and took up residence at Burnie. He practised there for a time 
before accepting a position as city health officer to the Brisbane City Council. 
He then returned to Burnie, where he has lived ever since.

He is survived by his wife, who was Miss Reynolds, a daughter of Mr. 
Reynolds, the contractor for the Zeehan-Strahan railway. A short service will 
be held this morning at St. George's Church of England by the rector (Rev. 
F. J. McCabe), and the body will then be brought to Launceston, arriving at 
the Carr Villa Crematorium at 3 p.m.'

With copy of Service File.

2450
British War Medal 1914-18 to DOW. 219 Pte. E.Kelly. 26-
Bn. A.I.F. Impressed. Ribbon damaged, medal dark toned 
very fine. 

$150

Edward Kelly, labourer, age 23, born at Galway, Ireland; Enl.20Apr1915 
at Brisbane, Qld; Emb.24May1915; to join MEF at Gallipoli 04Sep1915; 
to join BEF in France 15Mar1916; WIA 05Aug1916, GSW face and hand, 
France; rejoined 26Bn 05Feb1917; WIA 02Mar1917, GSW elbow and back, 
France; DOW 10Mar1917 at St John Amb Bde Hosp, Etaples; Buried at 
Etaples Military Cemetery, France.

Following his death, the Australian Red Cross Society, Queensland Division 
advised Base Records, Melbourne that the soldier's mother, Mrs H.E.Foley, 
had contacted them and advised that the name Edward Kelly was an alias 
and that the soldier's real name was Lisle Foley. Apparently he started using 
the assumed name when he ran away from home at the age of 11. The rules 
relating to the issue of medals state that unless the name of the soldier is 
changed prior to their becoming deceased then no alteration will be made 
in the inscription put on the war medals and the mother was informed of 
this fact.
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2451
British War Medal 1914-18 to WIA. Lieut. A.N.Northcott. 
1/A.N.&M.E.F. Impressed. Display mounted nearly 
extremely fine.  

$150

Together with miniature British War Medal 1914-18; RSL badge, small 2-
figure type, reverse numbered N.S.W. 4820; WWI Peace Medalet as given 
to school children.

Entitled to 1914-15 Star and Victory Medal 1914-19

Arthur Norman Northcott, commercial teacher, age 26, born at Crookwell, 
Vic; Enl.11Aug1914 at Sydney, NSW, in Expeditionary Force; to Cpl 
18Aug1914; RTA18Jan1915; Disch.23Jul1915 as Medically Unfit 
having suffered Malaria; Enl.14Dec1915 in AIF at Liverpool, Sydney, 
NSW, with previous service with 36 Infy Bn (Militia) and A.N.&M.E.F.; 
Emb.22Aug1916; to France 13Dec1916; TOS 1 Bn 18Dec1916; to 4 
Officers Cadet Bn, Oxford, England 09Mar1917; to 2Lt 28Jun1917; to 
France 14Jul1917; TOS 1 Bn 20Jul1917; WIA 30Apr1918, GSW concussion 
to head, at Battle of the Somme, France; to Lieut. 15May1918; rejoined 
unit 02Jul1918; WIA 10Aug1918, gassed, France; RTA 08Jan1919; Appt. 
terminated 21Jul1919; Died 27 Dec1941 at Marrickville, Sydney, NSW after 
experiencing poor health for many years.

With copy of Service File and other research.

2452
British War Medal 1914-18. 18461 T-Sgt. L.T.Spain. A.M.C. 
A.I.F. Impressed. Toned good very fine.  

$50

Leslie Thomas Spain, electrician, age 28, born at Melbourne, Vic; 
Enl.29Aug1916 at Melbourne; Disch.03Sep1917 from Home Service 
to enlist in AIF; Enl.03Sep1917 at Port Melbourne, Vic, with previous 
service in AMC; to AMC 08Sep1917; to No.11 AGH 14Sep1917; to AMC 
08Oct1917; to A/Cpl 02Nov1917; Emb.21Nov1917 and appt'd voyage 
Cpl; to hospital with influenza 05Mar1918; to T/Sgt 13Nov1918; RTA 
18Dec1918; Disch.20Feb1919.

2453
Victory Medal 1914-19 to WIA. 40 Pte. L.Carroll 40 Bn. 
A.I.F. Impressed. Display mounted, nearly extremely fine. 

$150

Entitled to Military Medal and British War Medal 1914-18.

MM: LG 21/1/1919; CAG 23/5/1919.

Recommendation: On the 12th August, 1918, South of Proyart, Private 
Carroll displayed great courage and devotion to duty in constantly repairing 
the lines of Signal communication between his company and Battalion under 
heavy artillery fire - By his determination communication was successfully 
maintained.

Leslie Carroll, plasterer, age 18, born at Hobart, Tas; Enl.15Nov1915 at 
Claremont, Tas, in 40 Bn, with previous service in Naval Reserves at Hobart, 
Tas; Emb.01Jul1916; to France ; WIA 07Jun1917 GSW hand, France; WIA 
04Oct1917, GSW left thigh, France; WIA 12Aug1918, shrapnel wound side 
and hand, at Battle of Amiens, France and hand subsequently amputated; 
awarded Military Medal 15Sep1918; granted leave to undertake a Course of 
Instruction in Commerce of Textiles at School of Technology at Manchester 
17Apr to 17Oct1919; married Lily Crofford at Stockport, Manchester, 
England 07Jun1919; RTA 15Nov1919; Disch.03Jul1920; Leslie Carroll and 
his wife had 8 children whilst teaching at schools around rural Victoria.

With research.

2454
Victory Medal 1914-19. 1692 Pte. A.Clark 5 L.H.R. A.I.F. 
Impressed. Good very fine.  

$50

Together with medal box of issue.

Albert Clark, dairyman, age 20, born at Brisbane, Qld; Enl.18Aug1915 at 
Brisbane, Qld in 11Rfts of 5LHR; Emb.21Oct1915; to 2AGH 31Dec1915 
mastoiditis (a bacterial infection that affects the mastoid bone located 
behind the ear), dangerously ill; Died in hospital 27Jan1916; Buried at New 
Protestant Cemetery, Old Cairo, Egypt.

2455
Victory Medal 1914-19 to KIA. 595 Pte H.C.Pitt 32 Bn. 
A.I.F. Impressed. Display mounted, very fine. 

$150

Entitled to 1914-15 Star and British War Medal 1914-18.

Harold Charles Pitt, labourer, age 18, born at Magill, Sth Aust; Enl.05Jul1915 
at Keswick, Sth Aust in 32 Bn; Emb.18Nov1915;Disemb.18Dec1915 at 
Suez; to France 17Jun1916; MIA 20Jul1916; reported POW 04Nov1916; 
now reported dead and KIA 20Jul1916, at the Battle of Fromelles, France; 
commemorated at Fromelles (Pheasant Wood) Military Cemetery, France.

With copy of Service File.

2456
Anzac Commemorative Medallion 1915, issued in 1967, 
in bronze (50x75mm) (C.1915/3), engraved 'M.Hughes', 
in case of issue. Small dark spot on reverse, otherwise 
uncirculated. 

$150

2596 Murdoch Hughes, labourer, age 23, born at Cumbalum, Ballina, NSW; 
Enl.29May1915 at Ballina, NSW; Emb.16Aug1915; TOS 15Bn 23Oct1915 
and to Gallipoli 30Oct1915; detached to 4 Bde MG Section 12Mar1916; 
WIA 08Aug1916 GSW buttock and left shoulder, France; to Reading War 
Hospital 12Sep1916 for appendectomy; to France 25Apr1917; TOS 15Bn 
01May1917; WIA 18Aug1917 GSW left arm, leg and right foot; RTA 
05Apr1918; Disch.16Aug1918 Medically Unfit.

2457*
Anzac Commemorative Medallion 1915, issued 1967, in 
bronze (50x75mm) (C.1915/3) engraved W.H.Montgomery. 
In case of issue with leaflet, a few small edge nicks, otherwise 
good very fine. 

$250

2217 William Henry Montgomery, carpenter, age 18, born at South Yarra, 
Vic; Enl.28Mar1915 at Seymour, Vic; Emb.17Jun1915; TOS 7 Bn at Gallipoli 
05Aug1915; WIA 08/09Aug1915 at Lone Pine, Gallipoli; rejoined Bn at 
Gallipoli 19Aug1915; TOS 59 Bn 24Feb1916 at Tel-el-Kebir; to France 
29Jun1916; MIA 19Jul1916 and later declared KIA following Court of 
Inquiry; Presumed buried in No Mans Land.

2458
Anzac commemorative medallion, 1915, issued 1967, in 
bronze (50x75mm) (C.1915/3), unnamed. In case of issue, 
extremely fine. 

$100
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War-Time Commander of Several Australian Ships

2459*
Naval General Service Medal 1915-62, (GVIR Fid.Dei.), 
- clasp - Minesweeping 1945-51. Cdr. N.R.Read R.A.N. 
Impressed. Hairlines, otherwise good very fine. 

$1,200

Neven Robinson Read, born 10Dec1903 at Cobar, NSW; Appt'd Cadet 
Midshipman PNF 01Jan1917 with Home Port at Sydney, NSW; to 
Midshipman 01Jan1921; loaned to RN for service and training 15Jan1921; to 
A/Sub Lieut 01May1923; to Sub Lieut 01Dec1923; to Lieut 01Sep1925; loan 
to RN for service and training 27Nov1931; to Lt/Cdr 01Sep1933; granted 
war service rank of Cdr 01Dec1944; trf to Emergency List and re-appt 
for temporary service 10Dec1948; Appt for temporary service terminated 
20Mar1952; Trf to Retired List 21Mar1952; served at various postings and 
passed several training courses during his career and commanded a variety of 
ships from 1936 onwards, some of which included war-time commands on 
ships, HMAS Warrnambool (minesweeper) 28Mar1943 - 27Feb1944, HMAS 
Stuart (destroyer) 04Mar - 04May 1944, HMAS Gascoyne (frigate) 05May 
- 26Nov1944, HMAS Whyalla (minesweeper) 01Dec1944 - 22Jun1945, 
and HMAS Ballarat (minesweeper) 19Jun - Nov1945; one of his postings 
post war was as the District Naval Officer in charge of Port Adelaide, Sth 
Aust and his wife was president of the Royal Naval Friendly Union. Neven 
Robinson Read died 08Jan1977 at Henty, NSW.

2460
Singles: 1939-45 Star. 411143. J.L.Goodwin. Impressed.; 
War Medal 1939-45. VX141261 A.Nicholson. Impressed.; 
Australia Service Medal 1939-45. VX146022 R.C.Humphreys. 
Impressed. Three single medals, all ribbons stained, the first 
two medals good very fine, the last medal with heavy contact 
marks, otherwise very fine. 

$100

James Lee Goodwin, carpenter boat builder, born 04Jun1913 at Daylesford, 
Vic; Enl.13Jun1941 at No.1 Recruiting Centre, Melbourne, Vic; to LAC 
01Jun1942, T/Cpl 01Dec1942, T/Sgt 01Dec1943, T/Flt Sgt 01Aug1944; 
Disch.23May1945 as Flt Sgt ex Marine Section RAAF; Died 11Jul1959. 
(Entitled to 1939-45 Star; Pacific Star; War Medal 1939-45; Australia Service 
Medal 1939-45.)

Allan Nicholson, born 25Apr1925 at Carlton, Vic; Enl. at Bathurst, NSW 
VX141261 (V325368, V507362); Disch.24Jan1944 as Private ex 23 Aust 
Infy Trg Bn. 

Robert Charles Humphreys, born 27Feb1925 at Bentleigh, Vic; 
Enl.16Sep1943 in Vic; Disch.19Dec1945 as Private ex 2/24 Aust Infy Bn.

2461*
Rats of Tobruk Medal, 1941, in silver and brass. Reverse 
with impressed number 80. No ribbon, nearly very fine and 
scarce. 

$2,000

2462
Singles: United Nations Korea Medal 1950-53. R 37707 
J.B.Goodwin. Engraved.; India, Police Independence Medal 
1950. Unnamed. Two single medals, fine. 

$50

John Bernard Goodwin, born 18Feb1932 at Carlton, Vic; served in Korea 
as Naval Airman, 2nd Class (Aircraft Handler, 3rd Class) on HMAS Sydney 
31Aug1951 to 22Feb1952.

2463
United Nations Korea Medal 1950-53. 1/217 H.A.Jackson. 
Impressed. Very fine.  

$50

Herbert Arthur Jackson on list of Army personnel in Korea. 1217 Staff Sgt 
H.A.Jackson, Royal Aust Infy Cps CAG No.60 4/7/1968.

2464*
General Service Medal 1962-2007, (EIIR Dei Gratia), - clasp 
- Malay Peninsula. A222766 Stott W.T. Pantographed. 
Extremely fine. 

$300

William Thomas Stott, born 17Feb1947 at Paddington, Sydney, NSW; served 
in RAAF as LAC in mustering of Airframe Fitter; also served in Vietnam 
with No.9 Squadron 14Aug1968 to 14Aug1969.
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2465*
Air Efficiency Medal, (GVIR Fid:Def). 32264. Cpl. 
W.E.Holford. Engraved. Toned extremely fine. 

$500

William Eric Holford, clerk, age 31, born at Manchester, England; 
Enl.08Jul1940 at No.2 Recruiting Centre, Sydney, with previous service in 
1st Arty Survey Coy (Militia); Disch.21Oct1947 at own request; Enrolled 
in RAAF Reserves at rank of Cpl 07May1952 at the mustering of Clerk; 
Reserve appointment terminated 28Oct1964. (Entitled to 1939-45 Star; 
Pacific Star; War Medal 1939-45; Australia Service Medal 1939-45; Air 
Efficiency Award.)

2466*
Coronation Medal 1953, with pin-back ribbon suspender. 
P.R.Sims. Dunolly. Vic. Engraved. With case of issue, toned 
good very fine. 

$60

Percy Robert Sims was the treasurer of Dunolly District Hospital in Victoria. 
The award of the Coronation Medal 1953 to him is confirmed. He also served 
in World War II and at that time his occupation was chief forester. There is 
no record of him serving overseas. He served in the Volunteer Defence Corps 
under service number V236407.

2467*
Australian Army Soldier's Medallion for Exemplary Services, 
in bronze (86mm), reverse pantograph engraved 233710 
Cpl. B.W.Rogers. In case, this with foxing, medallion toned 
uncirculated. 

$300
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2468*
Australian Active Service Medal 1975 -, clasp - East Timor. 
186989 J.R.Waria. Pantograph engraved. Uncirculated. 

$400

Together with case, this with foxing, and miniature medal and spare 
ribbon.

2469*
Civilian Service Medal 1939-1945, in case with miniature 
and riband bar. William John Baxter. Pantograph engraved. 
Case with a few foxing spots, medal uncirculated. 

$200

William John Baxter was awarded the Civilian Service Medal 1939-1945 
on 27 March 1997.

2470*
Civilian Service Medal 1939-45, in case of issue with 
miniature and riband bar and descriptive leaflet. Gwenda 
Jessie Smithson. Pantographed. Uncirculated. 

$200

Gwenda Jessie Smithson was awarded the Civilian Service Medal 1939-1945 
on 25 October 1995.

2471*
Defence Force Service Medal. 42983 Nicholson D.A. 
Pantograph engraved. Uncirculated.  

$200

Together with case, this with foxing, and miniature medal.

Dennis Alexander Nicholson served from 1958 to 2002.
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2472*
Australia, Cadet Forces Medal, (EIIR Dei Gratia), with pin-
back ribbon suspender. Lieut W.J.Baker, A.S.C.C. Engraved. 
Extremely fine. 

$450

Lieutenant W.J.Baker, Australian Sea Cadet Corps, Commanding Officer of 
TS Barwon 1958-1964.

2473
Australian Cadet Service Medal, an unofficial medal with 
pin-back ribbon suspender; General Service Medal 1962-
2007, - clasp - South Vietnam, miniature; also Great Britain, 
London County Council, the King's medal for attendance 
conduct and industry in bronze (GVR), with clasp for 1913-
14 and two oak leave clasps, named to C. Loudon; Royal 
Society for the Prevention of Accidents, Drivers Award, 
with clasps for 1961, 1962, 1963, 1964, 1965. Very fine 
- extremely fine. (3)

$50

The Australian Cadet Service Medal was created by Cadet Petty Officer 
Benjamin Bishop in 2020.

2474*
Atomic Tests Medal 1952-1958, - clasp - Hiroshima 
- Nagasaki. NX84130 Sgt. W.G.Calvert. Appears to be 
impressed. Extremely fine. 

$100

William Gordon Calvert, born 30Jan1922 at Marrickville, Sydney, NSW; 
Enl.15Jan1942 at Paddington, Sydney, NSW; court martial 15Dec1942 
serving with 2/14 Aust Light Fd Amb; Disch.15Feb1949 from 2AIF as 
Sergeant ex 66 Infy Bn (BCOF).


